
Umíte správně prát prádlo?

Skladování špinavého prádla

Prádlo vždy skladujte na vzdušném místě. Je důležité, aby mohlo větrat. V 
žádném případě nepřikládejte mokré prádlo k ostatnímu.
Také punčochy dávejte zvlášť, aby se nemohly poškodit o nějaký zip nebo knoflík.
Předtím než odložíte špinavé prádlo do koše, zkontrolujte všechny kapsy.
Předejdete tím různým problémům. Asi dobře víte co dovede zapomenutý 
kapesník…
Pokud se stane, že kapesník i přesto v kapse zapomenete, nezoufejte. K 
odstranění papírových chuchvalců z prádla postačí široká lepící páska, 
která dokonale vše očistí.

Před praním vytřídit!
Pokud máte doma několikadílný prádelník, ušetříte si spoustu času. Oblečení bychom totiž správně měli 
třídit podle:
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možnosti praní: ručně nebo v pračce
možnosti ždímání
stupně zašpinění

Jak na ruční praní?
Existují i takové textilie, které výrobce vysloveně zakazuje prát v pračce. O tom vás vždy poučí 
značky, které obsahují štítky uvnitř šatů nebo prádla. Tyto kusy prádla perte při teplotě 30 °C. Pokud je to 
možné, používejte vždy tekutý prací prostředek.

Na vlnu, bavlnu nebo textilie ze smíšených vláken, vyberte vždy takový prostředek, který se k tomuto účelu 
hodí. Kusy vyrobené z materiálů angora a mohér perte ve vlažné vodě, obrácené na ruby,  mačkavými 
pohyby. Ale pozor: NEŽDÍMAT! Při praní v příliš horké vodě se vám prádlo může srazit! Proto buďte 
opatrní. Pokud se chystáte prát a nemáte po ruce prací prášek může vám postačit i obyčejný šampón.

Pokud se vám nechce prát jemné prádlo v ruce, můžete použít pračku, ovšem jen za předpokladu, že 
nastavítevhodný a šetrný program.

Chytré praní v pračce
V dnešní době, kdy je obchodech možné zakoupit jakýkoliv prací prostředek, je praní hračka. Můžete vybírat 
z širokého sortimentu pracích prostředků a aviváží.

Dávkování pracího prostředku

Výrobce pracích prostředků většinou na obalu uvádí doporučené dávkování, 
které se mění podle měkkosti vody a stupně nečistoty prádla.
Abyste dosáhli správné efektivity praní je v první řadě důležité dodržovat 
množství prádla, které perete v jedné dávce.
Dávejte pozor, abyste nepředávkovali prací prostředky, protože vaše prádlo i 
přes použití aviváže bude tvrdé a drsné.
Některé prací prostředky obsahují změkčovače vody a díky tomu už nemusíte dále 
žádné prášky nebo chemii za tímto účelem přidávat.

Tipy a rady týkající se praní:

1. Fleky na oblečeníodstraňujte vždy před praním. Na silné skvrny použijte 
kapku jaru.

2. Ložní prádlo vkládejte do pračky vždy obráceně naruby.
3. Pokud perete oblečení se zipem, zip před praním zapněte do horní polohy, 

nedochází tak k jeho poškození a bude vám fungovat i po ukončení praní.



4. Nové džíny můžete prát s obnošenými, jelikož nové džíny pouští barvu, tím

pádem obnošené džíny přibarvují.
5. Při praní ponožek pro usnadnění třídění a párování, používejte speciální kolíčky 

na ponožky.
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